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令和５年度「いじめ等の問題について考える集会（小学校集会）」 開催要項 

 

１ 開催の目的 

「函館 いじめ見逃しゼロへ～いじめ見逃しゼロの学校・地域を目指して～」をテーマ

に，各学校の取組の交流やテーマに係る協議等を行い，いじめの未然防止，早期発見・早

期対応や家庭・地域と連携した対策を推進することで，本市における「いじめ見逃しゼロ」

の取組の一層の充実を図ることを目的とする。 

 

２ 日 時     

  令和５年１０月３１日（火）１４時１５分から１５時１５分  

  ※ 接続リハーサル 

令和５年１０月２４日（火）１５時２０分から１５時３５分 

 

３ 会 場    

※ ＷＥＢ会議システムを活用した集会 

・函館市立高丘小学校     ・函館市立上湯川小学校 

 ・函館市立旭岡小学校     ・函館市立鱒川小学校 

 ・函館市立椴法華小学校    ・函館市南北海道教育センター 

 

４ 参加対象 

・高丘小学校，上湯川小学校，旭岡小学校，鱒川小学校，椴法華小学校の代表児童 

学校教職員，保護者 等 

 ・函館市いじめ防止対策審議会委員 

 

５ 内 容 

 （１） 交流：自校の取組の紹介 

 （２）  協議：「いじめ見逃しゼロを目指して，私たちができること」 

  １４：１５ １４：２０             １４：４０             １５：１０  １５：１５ 

開 

 

会 

交 流 

 

(２０分間) 

協 議 

 

(３０分間) 

閉 

 

会 

 

７ その他 

 （１） 接続確認リハーサルにつきましては，別途お知らせします。 

 （２） 集会当日は，１４時０５分には接続準備を完了するようお願いします。 



令和５年度 いじめ等の問題について考える集会（小学校集会） 

 

高丘小学校 発表用資料 

 

❶ 高丘小学校の取組 

○丘っ子の 丘っ子による 丘っ子のための児童会活動 

 ・児童会三役…集会活動、全校レク、あいさつ運動など 

 ・代表委員会…あいさつ運動、全校レクなど 

 ・生活委員会…あいさつ運動、廊下歩行調べなど 

 ・保体委員会…ドッジボールレク、手洗いの仕方など 

 ・放送委員会…アイディアいっぱいのお昼の放送 

 ・図書委員会…本の貸し出し「めざせ!みんなで10000冊」 

 

○気持ちのいいあいさつで、朝から元気に！ 

 児童会三役・代表委員会・生活委員会が、活動の一環とし 

て「あいさつ運動」に取り組んでいます。児童玄関の前や児 

童玄関の中、廊下や階段の踊り場など、取り組み方は委員会 

ごとに工夫を凝らしています。 

 

○みんな、仲良し！ 

 ・集会活動で、全校児童が交流しました。 

・１年生が入学した時に６年生がお世話をして、すっかり仲良くなりました。 

・休み時間も、異学年の児童とも元気に遊んでいます。 

 

 

 

 

 

 

❷ いじめ見逃しゼロを目指して，私たちができること 

「いじめはよくない！」それは、みんながわかって 
いることです。それを、クラスごとに話し合い、ポス 
ターにまとめました。そして、みんなが通る体育館へ 
続く廊下に掲示しています。 

いつもこの気持ちをわすれずに、これからもみんな 
なかよしの丘っ子であり続けたいと思います。 

 



〔発表用資料〕 

令和５年度 いじめ等の問題について考える集会（小学校集会） 

 

上湯川小学校 発表用資料 

 

❶ 上湯川小学校の取組 

〈児童会活動〉お互いのことを知る、友達とかかわる取組を紹介します。 

【児童会三役】 

① 1年生を迎える会（５月）…一年生と一緒に楽しめる遊びを企画した。 

② 言われて嬉しい言葉の募集（７～１１月）…全校から「言われてうれしい言葉」を募集

し、集計した。ポスターに書いたり、全校集会等で話したりして全校に広め、それらの

言葉があふれる学校にしていきたい。 

 

③ 全校遊びの集会（１２月）…全校が集まり遊ぶ機会をつくり、仲を深めていきたい。 

【生活委員会】 

① あいさつすごろく（６月）…ゲーム形式で楽しみながら色々な人とあいさつをする取組を

行っている。 

② 思いやり運動…思いやり算 

（たすける、ひきうける、声をかける、いたわる） 

ポスターを作成し、校内に掲示する。 

【文化委員会】 

本を読んで心を耕せるよう、日々の当番活動をしている。 

① 図書館だよりの発行…委員オススメの本の紹介、たくさん本を借りた人や学級の紹介、

新刊の紹介などを定期的に行っている。 

② 読書まつり（１１月）…図書室にたくさん足を運んでもらうための取組をしている。 

 

〈全校での取り組み〉 

【縦割り班による活動】 

６年生がリーダーとなり、力を合わせて活動している。 

① 清掃…６年生が中心となり掃除をしている。 

② チャレンジタイム                 縦割り班会議の顔合わせの様子 

   毎週金曜日の昼休みに、縦割り班ごとに様々な運動に挑戦する取組をしている。 

   ・ドッジボール・短縄跳び・ストラックアウト・長縄跳び 

・新体力テスト（反復横跳び、握力、長座体前屈） 

❷ いじめ見逃しゼロを目指して，私たちができること 

 仲良くなれる活動を続け、その意思を次の学年にもつなげていきたい。 

 〇各委員会では、全校児童が過ごしやすく楽しい学校にするため、委員会で話し合い活動を進

めていく。 

 〇縦割り班による活動では、６年生が中心となり下級生に声をかけながら活動を続けていく。 

 

言われて嬉しい言葉(集計結果)…①ありがとう(50 人) ②すごいね,やさしいね(11 人ずつ)  



〔発表用資料〕 

令和５年度 いじめ等の問題について考える集会（小学校集会） 

 

旭岡小学校 発表用資料 

 

❶ 旭岡小学校の取組 

 

① 「全校おにごっこ」 

学年に関係なく全校みんなでたのしく 

遊べるように三役代表委員会で企画し 

ました。 高学年は下級生のペースに合 

わせて行動するなどのやさしさが見られ 

全校で楽しい時間をすごしました。 

 

 

② 「みんななかよし五七五」のとりくみ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❷ いじめ見逃しゼロを目指して，私たちができること 

○あいさつ運動  あいさつ運動をすることで、あいさつが身につきます。あいさつを通して、話しやすい雰

囲気を作り、休み時間や放課後などにも気軽に話すことができます。 

○各教室をまわる 各教室を回り、いやな思いをしている子がいないか ひとりぼっちでさみしいおもいを

している子がいないか見回り 声をかけます。 

○困りごとがあればすぐ相談 悩み事が小さくても、先生や級友に相談し、話し合う場を設けます。 

 
 

みんななかよし旭岡 2023プロジェクト 

  

  

 学級のみんなが優しい気持ちで過ごせるように、「みんななかよし五七五」を考えてもらい

ました。クラスで話し合う中で、たくさんのやさしい言葉・うれしい言葉を見つけました。 

 クラスで考えた五七五を 職員室前の廊下に掲示してみんながいつでもみられるようにしま

した。児童会三役でも  

『「大丈夫？」やさしいことば「ありがとう」』     という五七五を考えました。 

説明をする児童会三役 

みんな静かに聞いています 

グランドで「警ドロ」で遊びまし

た。みんな楽しそうでした。 



〔発表用資料〕 

令和５年度 いじめ等の問題について考える集会（小学校集会） 

 

鱒川小学校 発表用資料 

 

❶ 鱒川小学校の取組 

【今年度の学校テーマ：「和気
わ き

藹藹
あいあい

 ～笑顔
えがお

の花
はな

を咲かせよう
さ

」 

  この学校テーマを土台にして 

【今年度の学校祭テーマ】 

和気藹藹
あいあい

  ～共
とも

にかがやけ  煌
きら

めく舞台
ステージ

へ～ 

                    

 

 

 

 

 

 

 

                    

 

 

 

 

 

 

 

  

♪文化祭での全校合唱♪                ☺地域の清掃活動☺ 

 

「毎日のコツコツとした取り組みや、行事で力を合わせることが、いじめ
の根を摘むことにつながると信じて活動しています。」 

 
❷ いじめ見逃しゼロを目指して，私たちができること 

友だち同士の言葉づかいが悪かったり,乱暴だったりするとけんかしたり,いじわるな

気持ちになったりすると思う。なので,ふだんから言葉遣いをやさしく,ていねいにし

たりすることが大事なので,委員会などで呼びかけていきたい。 
 

『みんながどんな困難にぶつ

かってもあきらめず挑戦し、笑

顔を絶やさず、お互い励まし合

って前へ進もう。一人一人が輝

けるステージを目指して…』 

笑顔を絶やさないために…いじめのない学校を目指して！ 

全校生徒の協働作業 

各委員会が中

心となってポ

スター作り 

月ごとの生活

目標の掲示と

確認 



〔発表用資料〕 

令和５年度 いじめ等の問題について考える集会（小学校集会） 

 

椴法華小学校 発表用資料 

 

❶ 椴法華小学校の取組 

① 「全校遊び」 

 

 

 

 

 

 

② 「朝のあいさつ運動」 

 

 

 

 

 

 

③ 縦割り班清掃 

 

 

 

 

 

 

❷ いじめ見逃しゼロを目指して，私たちができること 

〇「こころを育てる集会」を行いました。 

学校生活を明るく楽しく元気に過ごすために，一人一  

   人が意識して考えていく集会を目指しました。 

 ・『こんなこころ もてるといいな』を一人ずつ考えて 

      発表する。 

 ・『こんな子がいたら 自分はどうする』状況から考え 

     られる行動を選んで理由を答える。 

自分たちのこころを育てて，相手のことを考えた行動  

   ができるようになれば，いじめがない学校になるのでは  

   ないかと考えています。 

 

週に３回中休みに体育館で，鬼ごっこやボール

遊びなど全員で遊んでいます。いろいろな遊びを

全員で楽しむことが目的です。ルールがわからな

い１年生には，ルールを教えてあげながら遊んで

います。 

自分だけが楽しむのではなく，体の大きさや学

年差など相手のことを考えてみんなが楽しんで遊

べるようにしています。 

児童会の役員が教室を周り，元気に「おはよう

ございます！」とあいさつを行っています。あい

さつで終わらないで，「今日も一日頑張りましょ

う」など，あいさつの後に一言呼びかけて，一日

を気持ちよくスタートできています。 

あいさつ運動のおかげで，全校が気持ちのよい

あいさつができるようになりました。 

人数の少ない学校なので，縦割り班のグループを作

って掃除を行っています。５・６年生がリーダーにな

って，下の学年に掃除の仕方を教えながら頑張ってい

ます。 

はじめはぞうきんが上手に使えなかった１年生も，

固く絞れるようになりました。上級生が下の学年を優

しく教えることで，仲も良くなって協力もしながら頑

張っています。 

 


